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Červnové havířovské 
zastupitelstvo mimo jiné 
rozhodlo o sloučení 
několika mateřských škol 

Domov seniorů Luna čeká 
rekonstrukce a rozšíření 
kapacity   

Na svém 15. zasedání se 
v pondělí 23. června 2025 se-
šlo v Kulturním domě Radost 
Zastupitelstvo města Havířova. 
Na programu mělo například 
vítězné projekty Participativ-
ního rozpočtu 2025 či instalaci 
nových datových kabelů v rám-
ci magistrátu. 

Jedním z bodů zasedání bylo 
sloučení několika mateřských 
škol na území města Havířova, 
a to z důvodu efektivity správy 
těchto škol. MŠ „U kamarádů“ 
z Podlesí se sloučí a bude spa-
dat pod MŠ Emila Holuba. MŠ 
Horymírova z části Město se 
sloučí s životickou MŠ Zelenou, 
MŠ Radniční bude spadat pod 
MŠ Sukovu, obě se nacházejí ve 
Městě, MŠ Švabinského bude 
nově patřit pod MŠ Přímou na 
Podlesí a MŠ Puškinova se 
sloučí s MŠ Lípová. Tyto změny 
nastanou k 1. lednu 2026. 

Zastupitelstvo se jednohlasně 
shodlo na vítězných projek-
tech participativního rozpočtu, 
kdy vyhrála například výsadba 
květinových záhonů před měst-
skou knihovnou na ulici Šrám-
kova a Kulturním domem Leoše 

Janáčka, umělý vánoční strom 
a světelná LED ozdoba fontány 
na náměstí Na Terase, umís-
tění zemních trampolín v mul-
tifunkčních hřištích, nebo re-
konstrukce pokladen a bufetu 
v budově Letního kina. 

V rámci rozšíření realizace in-
vestičních akcí v roce 2025 za-
stupitelé také schválili záměr 
instalace nového technického 
zařízení v budově Magistrátu 
města Havířova. Jedná se pře-
devším o slaboproudé a sil-
noproudé rozvody a chlazení, 
nové datové rozvody, kamerové 
systémy ve vnitřních prostorech 
a v okolí budovy, zabezpečova-
cí a tísňové systémy, vzducho-
technika datových rozvoden 
a další stavební úpravy. Jde 
o významnou investici do mo-
dernizace budovy magistrátu 
města související se strategií 
digitální připravenosti a digi-
tální bezpečnosti dle přijaté IT 
koncepce města Havířova. 

Další zasedání Zastupitelstva 
města Havířova se uskuteční 
22. září 2025. 

-red- 

Moravskoslezský kraj a statu-
tární město Havířov se domluvi-
ly na spolupráci při rekonstrukci 
Domova seniorů Havířov. Stá-
vající sociální zařízení tak pro-
jde rekonstrukcí, díky které se 
významně navýší jeho kapacita 
i kvalita služeb. Kraj Havířovu na 
projekt přispěje ze svého rozpoč-
tu 400 milionů korun. I to je ob-
sahem uzavřeného memoranda 
o spolupráci. 
Rekonstrukce spojená s navýše-
ním kapacity se týká střediska 
Luna havířovského domova se-
niorů, které v roce 2010 převzalo 
do své správy město. Středisko 
již kvůli svému stáří a dispozi-
cím nevyhovuje současným po-
žadavkům a standardům, jeho 
kompletní rekonstrukce je proto 
nutná. „Máme v plánu domov 
proměnit k nepoznání, chceme 
jeho klientům vytvořit příjemnější 
a bezpečnější prostředí, proto 
bude součástí projektu zaměře-
ného na humanizaci služeb také 
zvýšení požární bezpečnosti ob-
jektu. Velice si vážíme vstřícnosti 
Moravskoslezského kraje, který 
nám pomůže s financováním. Za-

tím odhadujeme celkové náklady 
na 830 milionů korun. Stavba by 
měla začít v roce 2026, dokonče-
ní plánujeme na rok 2033,“ řekl 
primátor statutárního města Ha-
vířova Ondřej Baránek.  
Revitalizace domova bude spočí-
vat v celkové modernizaci objek-
tu, rekonstrukce čeká všechny 
pokoje, společenské místnosti, 
zázemí pro personál i potřebné 
provozy související s poskyto-
váním sociální služby. V rámci 
investiční akce bude ke stávající 
budově přistavěn nový objekt, 
díky kterému se významně navý-
ší kapacita organizace. Aktuálně 
středisko Luna nabízí v domově 
seniorů 183 míst, díky našemu 
společnému projektu jich přibu-
de dalších 70. 

-red- 



aktuality / téma 3

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK VYBÍRÁME Z HAVÍŘOVSKÝCH KRONIK 

1975–19841975–1984
SLOVO PRIMÁTORA

Zatímco rok 1975 zastihl Havířov v době tuhé 
normalizace, o deset let později už bylo jasné, 
že se brzy začnou hýbat ledy.  
Vraťme se ale ještě do předchozího desetiletí, 
které městu a jeho obyvatelům přineslo ote-
vření dlouho očekávaných provozoven. 1965: 
restaurace Rybí gril, Jitřenka a Kosmos; 1966: 
restaurace a potraviny Severka; 1967: kino 
Centrum a centrální pošta; 1968: zimní sta-
dion; 1969: nemocnice s poliklinikou; 1970: vi-
nárna a kavárna Luna; 1971: II. etapa koupali-
ště; 1972: první část komplexu Permon; 1973: 
obchodní dům Budoucnost. 
Další desetiletka (1975–1984) už tak inves-
tičně úspěšná nebyla, o to víc si mohli lidé 
užívat. 1976: mezinárodní závody automobilů; 
1977: Mistrovství ČSSR automobilů na okru-
hu Havířov-Šenov; 1978: Mistrovství Evropy ve 
vzpírání; 1979: zahájení činnosti taneční sku-
piny Horizonty; 1980: závod formule B8; 1981: 
Mistrovství Evropy v košíkové mužů. Hlavní 
kulturní událost se však odehrála v roce 1984, 
kdy ve městě vystoupil Elton John. 

NÁUŠNICE ELTONA JOHNA  
Elton John vystoupil na zimním stadionu 24. 
dubna 1984, den po svém koncertu v praž-
ském Paláci kultury. Koncerty západních 
hvězd v Československu tehdy byly výjimeč-
né, a když už, odehrávaly se v Praze. Proto je 
opravdovou záhadou, jak se Elton John dostal 
právě do Havířova. 
Z pražského ani havířovského vystoupení 
neexistuje žádný záznam. Jen vzpomínky 
a historky, například o tom, jak prý pořadate-
lům vadilo, že si hvězda dává nohy na klavír.  
Podle pamětníků nemohli pořadatelé skousk-
nout ani to, že má zpěvák náušnici – tehdejší 
režim podobné „výstřelky“ netrpěl. Soudruzi 
ho opakovaně žádali, aby vystoupil bez náuš-
nice, zpěvák z nich ale měl legraci a nevyhověl 
jim. 
Havířovská kronika z roku 1984 věnovala této 
výjimečné události opravdu mimořádný pro-
stor: „24. duben 1984 – vystoupení zpěváka 
Eltona Johna, účast 8 000 zájemců.“     
Mnohem více místa dostávaly v kronice akce, 
které režimu vyhovovaly více: „5. června 1984 
– ve spolupráci s celozávodním výborem So-
cialistického svazu mládeže Dolu Staříč bylo 
uskutečněno vystoupení čtyř populárních slo-
venských skupin, účast 4 800 diváků.“ 

1984: MĚSTO PLNÉ SPORTU 
Sport se v Havířově rozjel naplno. Kronika 
z roku 1984 je plná zpráv nejen z fotbalu 
a hokeje, své místo v ní má i cyklistika, stolní 
tenis, atletika, turistika, motorismus, kolová, 
šachy, plavání, potápění, ragby nebo tehdy 
velmi populární vzpírání. 

Do sportu navíc politika příliš nezasahovala, 
nebo jen minimálně. Zdá se, že některé zá-
pisy v kronice byly jen úlitbou pro úředníky. 
Například tento: „Politickovýchovná komise 
Okresního výboru Československé sjednoce-
né tělesné výchovy na své schůzi dne 25. led-
na 1984 projednala plnění některých soutěží-
cích tělovýchovných jednot, oddílů a odborů 
a na základě jejich žádosti doporučila před-
sednictvu Okresního výboru Československé 
sjednocené tělesné výchovy udělit bronzovou 
plaketu, titul vzorný prvního stupně, titul vzor-
ný třetího stupně a titul vzorná tělocvičná jed-
nota“ (následuje výčet navržených). 

1977: ROK PLNÝ FRÁZÍ
O pár let dříve (1977) naopak v kronice ne-
bylo téměř nic kromě politických frází nena-
jdeme. Některé jsou tak originální, že stojí za 
zaznamenání. „Městský výbor Svazu česko-
slovensko-sovětského přátelství v roce 1977 
řídil svou práci dle předem vypracovaného 
plánu práce a to dle vydaných směrnic zako-
tvených od XV. sjezdu Komunistické strany 
Československa do VIII. sjezdu Svazu čes-
koslovensko-sovětského přátelství.“ Činnost 
svazu byla jistě velmi pestrá. Například: „Ve 
všech odbočkách byli členové seznámeni 
s novou Ústavou Svazu sovětských socialis-
tických republik a se závěry XXV. sjezdu Ko-
munistické strany Sovětského svazu.“  

Podobně zajímavou náplň – alespoň podle 
kroniky – tehdy měla havířovská kina: „Hlav-
ním úkolem plnění společenské funkce or-
ganizace bylo zvýšit účinnost a podíl všech 
zařízení Městské správy kin jak v ideově vý-
chovné, tak i v masově politické práci, jakož 
i ve zkvalitnění řídící a organizátorské čin-
nosti a to v souladu s výchovným působením 
filmového umění na široký okruh filmových 
diváků.“

-red- 

OD NORMALIZACE K ELTONU JOHNOVI OD NORMALIZACE K ELTONU JOHNOVI 

INVESTICE VE ŠKOLÁCH

Milí Havířováci,  
ač jsou v plném proudu prázdniny, 
rád bych Vás informoval o tom, co 
se děje ve školách. Prázdniny to-
tiž město tradičně využívá k tomu, 
aby vylepšilo prostředí pro vzdě-
lávání našich dětí. V září se vždy 
školáci radují, že jsou jejich třídy 
vymalované nebo že mají nové vy-
bavení v učebnách.

Naše nová inciativa ale na první 
pohled patrná není – nezazname-
nají ji děti při příchodu do školy 
ani rodiče při třídních schůzkách. 
Přesto se jedná o mimořádný po-
čin, který v takovém rozsahu ne-
probíhá v žádném jiném městě. 

O co jde? Vloni jsme začali s vý-
měnou elektrorozvodů a datových 
sítí, což je pro další rozvoj škol mi-
mořádně důležité. Umožní nám to 
nejen rozšířit digitalizaci a zavést 
moderní technologie do všech 
předmětů, ale také výrazně zvýšit 
kybernetickou bezpečnost. Jistě 
chápete, jak je to naléhavé.

Letos jsou na řadě další čtyři zá-
kladní školy (Moravská, M. Ku-
deříkové, Gorkého a Pujmanové) 
a navíc MŠ E. Holuba a SVČ 
Asterix. A v příštích letech budeme 
pokračovat tak, abychom co nejdří-
ve zmodernizovali rozvody a sítě 
ve všech školách i školkách.

V některých zařízeních se práce 
protáhnou až do září. To jistě při-
nese radost školákům, kteří budou 
mít delší prázdniny, ale zároveň 
starost rodičům – ty prosím o sho-
vívavost a pochopení.

Děkuji a přeji Vám krásný srpen.

Ondřej Baránek 
primátor Havířova

Kroniky města Havířova od roku 1956 (i starší kroniky některých 
dnešních městských částí, například Životic, Bludovic nebo
Dolních Datyní) najdete na webu Městské knihovny Havířov

www.knihovnahavirov.cz

PRO FANOUŠKY HISTORIE

PŘÍŠTĚ: 1985–1994
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RÁD OBJEVUJI, CO TADY BYLO PŘED HAVÍŘOVEM,
říká Kamil Křenek, předseda Spolku přátel historie města Havířova. Amatérští badatelé mají své archivy doma a na výstavách i v knihách 
představují osudy lidí, kteří město budovali, i těch, kteří na území Havířova žili dříve.

 Z ŽÁKOVSKÉ DO VÍDNĚ

Předpokládám, že jste havířovský rodák.
Ano, bydlím tady od narození. Už názvy 
školy, do které jsem chodil, dýchají historií 
– nejdříve se jmenovala po konžském po-
litikovi Patriceovi Lumumbovi, po sloučení 
nesla jméno německé komunistky Rose Lu-
xemburgové a dneska je to Základní škola 
Žákovská (směje se).
Už jako kluk jste to takhle vnímal? Všímal 
jste si těch názvů nebo řešil politiku?
V té době jsem se ještě na Havířov takhle 
nedíval, zajímaly mě běžné klukovské zále-
žitosti… 
A co dějepis, bavil vás?
Nad tím jsem nikdy nepřemýšlel. Asi jo, ale 
já jsem měl rád všechny předměty. Možná 
proto jsem se rozhodl pro gymnázium – vy-
studoval jsem dolní gympl.
Předpokládám, že pak jste začal pracovat 
v archivu.
To vůbec ne, nastoupil jsem na vysokou na 
strojařinu. Tu jsem ale nedodělal – bylo těs-
ně po revoluci a zlákala mě možnost vydě-
lat si v zahraničí.
Kde jste pracoval?
Našel jsem si práci ve vídeňském divadle.
To byla rychlá kariéra. V čem jste hrál?
Byl jsem technický zaměstnanec, kulisák 
(směje se). Pak jsem se vrátil a nastoupil na 
„enháčko“, kde jsem strávil pětadvacet let 
a z dělníka jsem se vypracoval až do vedení 
společnosti. Aktuálně pracuji v Karviné ve 
švýcarské firmě, kde mám na starost kvali-
tu a laboratoře.

 JAK VZNIKL SPOLEK

Pořád mi nejde do hlavy, kde se vzal váš 
zájem o historii Havířova.
Přišlo to postupně. Od dětství jsem byl vel-
ký sběratel, sbíral jsem snad všechno, co na 
světě existuje. Od známek, pohlednic a ban-
kovek až po Čtyřlístky a Ohníčky. A spoustu 
dalších věcí.
Čeho jste měl nejvíce?
Asi pohlednic, těch bylo fakt hodně. Nejen 
s fotografiemi, ale i různé kolorované kres-
by, zahraniční pohlednice, pohádky. To bylo 
krabic a krabic. Když mé sběratelství dospě-
lo do stádia, že už toho byly doma hromady, 
dostal jsem za úkol si vybrat.
Co jste si vybral?
Říkal jsem si, že když jsem Havířovák, tak si 
musím vybrat něco, co s městem souvisí. 
A protože v mých sbírkách bylo opravdu 

hodně pohlednic, rozhodl jsem se, že budu 
sbírat pohlednice Havířova. Postupně jsem 
došel k tomu, že bych chtěl o těch fotkách 
vědět něco víc a začal jsem se zajímat 
o historii města. Jenže kromě několika kní-
žek tady nebylo o historii vůbec nic. Tak 
jsem začal jezdit po knihovnách a archi-
vech a studoval, jak Havířov vznikl. 

A jak vznikl váš Spolek přátel historie měs-
ta Havířova?
Už toho bylo moc, tak mě napadlo najít dal-
ší spřízněné duše a založit oficiální organi-
zaci, která by mohla regulérně pořádat akce 
nebo třeba i získat nějaké dotace, protože 
do té doby jsem všechno financoval z vlast-
ních peněz. 
Spolek potřebuje členy. Jak jste je našel?
Sháněl jsem lidi, kteří by pomohli. Chodil 
jsem i po restauracích, například do Diva-
délky, kde se scházeli místní patrioti. Na-
konec se pár kluků přidalo a spolek jsme 
mohli založit.

HAVÍŘOVKÉ ZÁMKY

Čím se zabýváte?
Vydáváme publikace, připravujeme zpravo-
daje, každý rok se snažíme dělat dvě až tři 
výstavy. Spolupracujeme se Spolkem haví-
řovských fotografů, se kterým děláme i spo-
lečné výstavy. Pomáháme studentům vy-
sokých škol při přípravě seminárních prací. 
A hlavně se zaměřujeme na badatelskou 
činnost. Na to, že všechno děláme ve vol-
ném čase, je toho myslím více než dost.

Badatelská činnost? Co to obnáší?

Snažím se najít co nejvíce zajímavostí, kte-
ré souvisí s historií města, a představit je 
lidem. Začal jsem v knihovnách, ale to už 
je dávno pryč – třeba z havířovské knihovny 
už znám všechno. Postupně jsem se zamě-
řil na archivy, tam je ještě spousta neobje-
vených věcí. Teď se chystám do Vědecké 
knihovny v Olomouci – zjistil jsem, že je to 
jediná instituce, která má Hlasy Havířova 
vydávané v šedesátých letech. Tam budou 
určitě další rarity a "špeky", o kterých dnešní 
Havířováci nemají ani tušení. 

Které části vaší činnosti si nejvíce vážíte, 
co je nejzajímavější?

Já si vážím všeho, co jako spolek podni-
káme, protože si uvědomuji, že to jen tak 
někdo nedělá. Samozřejmě důležitá je ta ar-
chivní práce. A mě osobně, když jsem se do 
všeho více ponořil, nejvíce nadchla historie 
území před vznikem města, která je dolože-
ná už od 13. století, kdy tady postupně za-
čaly vznikat malé vesničky.

A pak to předáváte dál.

Baví mě komunikovat s lidmi, hlavně s mla-
dými, kteří o naší minulosti nemají ani po-
nětí. Spousta lidí si myslí, že Havířov vznikl 
na zelené louce, ale to není pravda. Havířov 
vznikl na území několika vesnic s roztrouše-
nou zástavbou, byla tady spousta domečků 
a usedlostí, které bohužel zanikly, a byly 
tady dokonce i zámky. Některé z nich se 
dochovaly dodnes, i když je lidé jako zámky 
neberou.

Předseda Spolku přátel historie města Havířova Kamil Křenek.
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Zámky?
Ano, zámky i tvrze. Třeba v Životicích stojí zá-
mek dodnes. Šumbarský zámek, to je dneš-
ní Zámeček. Dnes se bere Šumbark vlastně 
jen k nádraží, ale dříve končil někde kolem 
dnešního magistrátu. Byla to docela velká 
vesnice, která se ještě dělila na různé dědiny. 
A šumbarský zámek, to bylo klasické panské 
sídlo, ve kterém žili majitelé vesnice. Stejně 
jako v bludovickém zámku, to je dnešní sta-
tek pana Kotuly. Historii jednotlivých zámků 
– kdo je vlastnil, jak se vyvíjely – se hodně vě-
nujeme v našich zpravodajích. Těch už jsme 
vydali 23 a každý se zabývá jiným tématem.
Kde se dají sehnat?
Vždycky vytisknu 200 kusů, dám je do infor-
mačního centra a během jednoho dne jsou 
většinou všechny pryč. Některá čísla mají 
takový úspěch, že mě dámy z IC požádají, 
abych udělal dotisk. Ale všechna čísla zájem-
ci najdou na našem webu havirov-historie.cz.
Která čísla měla největší ohlas?
Hlavně když píšeme o různých zajímavos-
tech. Třeba o tom, že na území města byla tři 
letiště, že Havířov měl mít své městské lázně 
nebo že v údolí Lučiny se plánovala přehrada. 
To jsou i témata, která mě hodně baví připra-
vovat. Stává se, že mi pak někdo napíše, že 
o těch věcech vůbec netušil.
Chystáte kromě výstav a publikací i něco 
dalšího? Třeba přednášky ve školách?
Dělali jsme komentované procházky Havířo-
vem, například o sochách, sgrafitových výz-
dobách fasád a dalších výtvarných prvcích, 
kterých je Havířov plný. Vyprávíme lidem, 
jak vznikly, z jakých návrhů, kdo je vytvořil… 
A školy? Zájem by byl, ale času je málo. Tře-
ba se něco do budoucna podaří. Máme i na-
bídky z domovů seniorů, abychom tam přišli 
udělat besedy… 
Kromě toho stále sbíráte pohlednice, které 
čas od času vystavujete. Kolik jich máte?
Největší sbírku má Ivo Lipina, který jich má 
asi 800, ale já jsem za ním jen o několik desí-
tek (směje se).
Jak nové pohledy získáváte?
Dříve jsme před výstavami dávali inzeráty 
do novin nebo roznášeli letáky do schránek, 
abychom získali další pohlednice, ale žádný 
zajímavý úlovek se nekonal. Takže zbývají 
klasické sběratelské metody. Občas se něco 
podaří sehnat na Aukru, hlavně ale jezdíme 
po různých burzách a bleších trzích, napří-
klad do Ostravy nebo Olomouce. Nejzajíma-
vější kousky jsem získal v Praze – tam se na-
bízejí hlavně pražské pohlednice, ale občas 
člověk najde i zajímavosti, které se týkají Ha-
vířova. Dokonce se mi podařilo získat i něko-
lik korespondenčních lístků z dob, kdy ještě 
pohlednice neexistovaly. Ty jsou adresované 
přímo pánům z Bludovic nebo ze Šumbarku, 
mají historicky zažloutlý papír a jsou psané 
krásným ručním písmem. Kromě pohlednic 
sbíráme i další věci, třeba staré mapy, odzna-
ky nebo medaile.

POZVÁNKA NA VÝSTAVU

Pohlednice právě vystavujete v Radosti na 
výstavě, která potrvá až do konce srpna.
Nejen pohlednice – výstava se jmenuje Haví-
řovský kaleidoskop a má tři části. První tvoří 
už dříve vystavené pohlednice, které jsme ale 
zčásti obměnili, takže lidé uvidí i dosud ne-
známé obrázky. Druhá část výstavy zahrnuje 
sběratelské relikvie – mapy, propisky, tašky, 
knížky, vlaječky, bulletiny. Dnes se tomu říká 
reklamní předměty, ale existovalo to i dříve, 
třeba ČSAD Havířov vydalo spoustu vlaječek 
nebo odznaků. Ve třetí části výstavy jsou 
fotky z doby od zahájení výstavby Havířova 
až do šedesátých let. Ty ještě v této podobě 
nikdy vystaveny nebyly.
Kde všechno skladujete? Máte nějaký spe-
ciální archiv?
Všechny sbírky mám doma, v králíkárně. 
V králíkárně?
Mám jeden pokoj určený jen pro sbírky, kte-
ré hlídají dva králíci (směje se). Tam je skříň, 
kde je všechno doslova nacpané, ale kromě 
toho mám ještě hromadu neroztříděných 

krabic, ve kterých jsou například archivy ro-
din, které mi věnovaly celé pozůstalosti – od 
fotek a map až po rodné listy nebo vkladní 
knížky. Jsou to hodně zajímavé věci, doslova 
kroniky běžného života lidí, kteří tady bydle-
li. Až si najdu čas, určitě z nich vznikne další 
krásná výstava.
Chystáte k havířovským „narozeninám“ ješ-
tě něco dalšího?
Na prosinec připravujeme do Maryčky vý-
stavu Barevná historie, tam budou černobílé 
fotky, které chceme obarvit. A taky dokonču-
jeme knížku Historie Havířova na dobových 
pohlednicích.
Proč je důležité, aby se lidé o historii města 
zajímali?
Řekli to už mnozí lidé chytřejší než já. Třeba 
že „Kdo nezná svou minulost, je odsouzen 
prožít ji znovu.“ Nebo „Kdo nezná historii, 
nepochopí současnost.“ Historie Havířova 
je navíc úplně jiná než u většiny jiných měst, 
protože před sedmdesáti lety se tady všech-
no otočilo doslova vzhůru nohama.

-red-

V chystané knize budou dokumentovat historii města pohlednice



aktuality 6

www.havirov-city.cz facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

Portál občana
je k dispozici i na úřadě
v Havířově  

Naši dobrovolní hasiči 
soutěžili ve vodním
záchranářství   

Noví strážníci nastoupili
do služby.
Uvítal je primátor města
i ředitel městské policie  

V Havířově u řeky Lučiny 
opět spásají trávu ovce   

Statutární město Havířov před-
stavuje novou digitální službu 
pro své obyvatele – Portál obča-
na. Tento moderní online nástroj 
umožňuje občanům pohodlně 
a bezpečně vyřizovat své záleži-
tosti s městem z domova nebo 
odkudkoliv, kde mají přístup 
k internetu. 

CO PORTÁL OBČANA NABÍZÍ? 

Prostřednictvím portálu nyní 
můžete: 

► provádět online platby za 
místní poplatky, jako je poplatek 
za odpad, psa nebo zábor veřej-
ného prostranství 

► vyplňovat a podávat elektro-
nické formuláře (přihlášku a od-
hlášku psa, ohlášení k poplatku 
za užívání veřejného prostranství 
či za komunální odpad) 

► sledovat stav svých závazků 
a plateb vůči městu – budete 
tak mít přehled o tom, co jste již 
uhradili a co je případně splatné 

JAK SE PŘIHLÁSIT? 
Do Portálu občana se přihlásíte 
pomocí tzv. identity občana – 
tedy ověřenými a bezpečnými 
způsoby, které nabízí stát. Vyu-
žít můžete například: 
► bankovní identitu 
► eObčanku 
► mobilní klíč eGovernmentu 
Díky těmto metodám máte jis-
totu, že je přístup k údajům bez-
pečný a že vaše data jsou v dob-
rých rukou. 
„Portál občana představuje dů-
ležitý krok v digitalizaci veřejné 
správy na místní úrovni. Věří-
me, že Vám nový Portál občana 
usnadní komunikaci s úřadem 
a přinese více pohodlí při vyřizová-
ní Vašich záležitostí. Portál obča-
na je dostupný na adrese https://
obcan.havirov-city.cz/, případně 
z webových stránkách města htt-
ps://www.havirov-city.cz/mesto-
-urad/portal-obcana", uvedl Ond-
řej Baránek, primátor města.   

-red-

Dne 11. června 2025 se naši dob-
rovolní hasiči opětovně zúčastnili 
soutěže ve vodním záchranářství 
na vodní nádrži Slezská Harta. 
Počasí přálo, podmínky byly více 
než výborné, a tak z celkového 
počtu 22 družstev se naše druž-
stvo čítající 4 členy výjezdové 
jednotky umístilo na 17. místě, 
ovšem v kategorii JSDH obsadi-
li příčku nejvyšší, a to krásné 1. 
místo. Na splnění měli 37 minut. 
Jednotka tak vylepšila svou po-
zici z let 2019 a 2022, kdy obsa-
dila 2. místo. V pořadí startovali 
druzí. Některé disciplíny, jako 
například záchranu tonoucího 
či techniku jízdy zvládli s přehle-
dem, a jiné jim zase daly pořádně 
zabrat. Ve výsledku se ale ukáza-
li v tom nejlepším možném svět-
le a kondici. Tomuto úspěchu 
předcházel pravidelný trénink 

a příprava jak v odborných zna-
lostech či praktickém tréninku, 
tak v týmové práci. V tom jim 
pomáhali jejich profesionální ko-
legové z HZS MSK PSII Havířov, 
kteří je pravidelně školí a absol-
vují s nimi víkendové stáže. Těm 
patří velké poděkování.  

Veronika Dřezová 
kronikář

SDH/JSDH Havířov-Životice  

V pátek 27. června proběhlo 
slavnostní uvedení čtyř nových 
strážníků Městské policie Ha-
vířov do služby. Nové posily 
přivítal primátor města Ondřej 
Baránek společně s ředitelem 
městské policie Bohuslavem 
Murasem a 1. zástupcem ředi-
tele Liborem Morcinkem v sídle 
MP Havířov. 

Při slavnostním aktu primátor 
poděkoval novým strážníkům za 
rozhodnutí vstoupit do veřejné 
služby a zdůraznil význam jejich 
role při zajišťování bezpečnos-
ti a pořádku ve městě. Ředitel 
městské policie poté novým ko-

legům popřál mnoho sil a úspě-
chů při výkonu jejich náročné, 
ale důležité práce. 

Noví strážníci nastoupili do vý-
konu služby v jednotlivých měst-
ských částech, kde dohlížejí na 
veřejný pořádek, bezpečnost 
a dodržování městských vyhlá-
šek. Přejeme jim mnoho úspě-
chů a děkujeme za jejich odhod-
lání sloužit našemu městu. 

Monika Krpelíková
projektová manažerka

Městské policie Havířov   

Již v roce 2023 zkusili poprvé 
zaměstnanci odboru životního 
prostředí havířovského ma-
gistrátu projekt ekologického 
sečení porostu, a osvědčil se! 
Údržba městského pozemku 
mezi zahrádkami ve svahu nad 
Lučinou pod altánkem se ukáza-
la býti tuze obtížná, sekačka se 
tam totiž dostane jen stěží. Kro-
mě toho je tato varianta údržby 

zeleně mnohem levnější než ta 
strojová. Radnice se proto roz-
hodla pro tuto činnost použít 
ovce. Nejen, že je to roztomilé 
zvíře, které spásá trávu, ale po-
máhá i s likvidací invazního dru-
hu rostliny, netýkavky žláznaté, 
která se na pozemku šíří. Oveč-
ky městu pravidelně propůjčuje 
místní chovatel ovcí z Bludovic. 

-red-
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Statutární město Havířov, odbor sociálních věcí pořádá
REKONDIČNĚ-OZDRAVNÉ DESETIDENNÍ TUZEMSKÉ POBYTY PRO OSAMĚLÉ SENIORY

Je potřeba splnit všechny níže uvedené podmínky:
a) občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu zápisu 
i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt 
b) stav – vdova/vdovec, rozvedená/rozvedený, svobodná/svobodný 
c) poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu třetího 
stupně, vdovského/vdoveckého důchodu  
d) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost 
e) občané, kteří se pobytu pro seniory organizovaného statutárním 
městem Havířov nezúčastnili v posledních 10 letech 
f) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod 
písmenem e) a mohou se zúčastnit pobytů i občané, kteří takový pobyt 
již v minulosti absolvovali  
g) pokud se kapacita nenaplní ani podle písmene f), upouští se od pod-
mínky pod písmenem b) s navýšenou spoluúčastí o 1.000 Kč/manžel-
ská dvojice 
POBYTY JSOU ORGANIZOVÁNY BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ
Zápis proběhne dne 3. září 2025 od 9.00 do 11.00 hodin 
v budově Městského klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov-Pod-
lesí (autobusová zastávka „Bezručova“ – linka č. 403, 409 a 412).   
UPOZORŇUJEME, ŽE KAŽDÝ PŘÍCHOZÍ MŮŽE ZAPSAT POUZE
JEDNU OSOBU!    
Další informace poskytneme na telefonní lince 596 803 162 
nebo osobně na Magistrátu města Havířova, odboru sociál-
ních věcí – budova F, 1. patro, kancelář č. 110. 

Odbor sociálních věcí 

Hotel PALACE**** Luhačovice 
Termíny: 1. turnus   8. 10. – 17. 10. 2025 
	      2. turnus 17. 10. – 26. 10. 2025  
Spoluúčast na úhradě pobytu:
6.960 Kč / osoba s příjmem do 18.000 Kč 
7.660 Kč / osoba s příjmem od 18.001 Kč

Pobyty zahrnují:
►   ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním
        zařízením  
►   stravování formou plné penze  
►   8x léčebně rehabilitační procedura, 1x vstup do bazénu, 1x vstup
        do sauny (masáž klasická, přírodní uhličitá koupel, relaxační zábal,         
        hydromasáž, Kneippova střídavá šlapací lázeň, teplý obklad zad,
        inhalace, whirlpool – individuální vířivá koupel celotělová) 
►   dopravu autobusem do místa pobytu a zpět 
►   lázeňský poplatek ve výši 50 Kč/noc/osoba

Oslavy 40. výročí
Městského klubu seniorů 
se vydařily    

Mezigenerační setkání 
havířovské mládeže
a seniorů     

Dne 25. 5. 2025 se uskutečni-
la oslava 40. výročí založení 
Městského klubu seniorů za 
účasti primátora města On-
dřeje Baránka a náměstkyně 
Stanislavy Gorecké, vedoucího 
odboru sociálních věcí Radima 
Koziorka a vedoucí oddělení 
sociálních služeb Yvety Břízové. 
Začalo se sérií veselých písní 
dobrovolných zpěváků a kyta-
ristů z kroužku zpívání z Centra 
volnočasových aktivit. Poté si 
vzali slovo představitelé města. 
Přítomní si připili vínem na dal-
ší úspěšné roky a bohatou čin-

nost Městského klubu seniorů. 
Přítomným hostům a členům 
klubu se podávala káva s domá-
cím zákuskem a jednohubkami 
různých chutí, které pomáhaly 
připravovat členky klubu. Poví-
dalo se o historii i současnosti, 
prohlížely se fotky a předávaly 
dárky dobrovolníkům. Oslavy se 
účastnilo cca 170 členů klubu, 
a i díky slunečnému počasí se 
akce vydařila na výbornou.  

Slávka Lepíková 
a Uršula Kocurová 

Odbor sociálních věcí   

Dne 11. 6. 2025 se žákyně ZŠ 
Na Nábřeží v Havířově vydaly 
na procházku s klienty Respitní 
péče. Společně strávili příjemné 
dopoledne plné povídání a vzá-
jemného sdílení. Celé setkání 
zakončili v útulné kavárně, kde 
si pochutnali na sladkém kolá-
či se zmrzlinou a šálku dobré 
kávy. Byla to krásná příležitost 

k navázání nových vztahů, sdí-
lení zkušeností a společnému 
prožití inspirativního dopoledne. 
Za obohacující zkušenost pro 
všechny zúčastněné škole velmi 
děkujeme. Těšíme se na další 
podobné setkání. 

Kolektiv Respitní péče   
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Být spolu je léčivé:
Když je rodina součástí péče

Naše nemocnice má tu čet být 
součástí iniciativy Být spolu je 
léčivé, která se zaměřuje na 
práva a potřeby dětských pa-
cientů. Iniciativa se mimo jiné 
soustředí na podporu přítom-
nosti rodičů nebo jiných blíz-
kých osob u hospitalizovaných 
dětí, s cílem posílit jejich psy-
chickou pohodu a usnadnit prů-
běh léčby. Projekt, který usiluje 
o to, aby rodiče a další blízcí 
byli považováni za plnohodnot-
né partnery v léčebném proce-
su dítěte, získal záštitu první 
dámy Evy Pavlové, podporu mi-
nistra zdravotnictví Vlastimila 
Válka a vládní zmocněnkyně 
pro lidská práva Kláry Šimáč-
kové Laurenčíkové. Požádala 
jsem dvě odborné konzultant-
ky projektu, Ágnes Bučinskou 
Němečkovou a Petru Sovovou 
z Českého helsinského výboru, 
aby nám iniciativu představily 
blíže.

Petro, jak vznikl tento projekt? 

Před více než čtvrtstoletím 
jsem spoluzaložila Hnutí za 
aktivní mateřství, organizaci, je-
jímž základním cílem bylo a je 
zkvalitňování porodnictví. „Od 
počátku za námi chodili rodiče 
s dotazy ohledně výběru porod-
nice, sepsání porodního plánu, 
možností výběru péče v těho-
tenství a při porodu a podobně. 
Ovšem poměrně brzy se přida-
li i rodiče starších dětí. Řešili 
rozpor mezi potřebami svých 

dětí, svými pocity – a realitou 
mnoha zdravotnických zařízení. 
Na začátku tisíciletí to opravdu 
nebylo v nemocnicích v tomto 
ohledu moc veselé a téma práv 
dětí v nemocnicích u nás „moc 
nefrčelo“. 

Agnes prozraďte nám, jaká je 
hlavní myšlenka?

Poradenství a intervencím jsem 
se začala později věnovat i já 
a množství rodičů, kteří se na 
nás obraceli, bylo ohromné. Scé-
nář se neustále opakoval: děti 
v nemocnici potřebují své rodi-
če, rodičům je odpírána nebo 
všemožně omezována možnost 
s dětmi být. Vysvětlovaly jsme 
stále dokola, že rodiče nejsou 
návštěva, předkládaly platnou 
legislativu, odkazovaly jsme na 
Chartu práv dětí v nemocnici, ke 
které se Česká republika připo-
jila už na počátku devadesátých 
let a poukazovaly na pracoviště, 
která jsou „vstřícnější“ a práva 
a potřeby dětí respektují. A pak 
vznikl nápad vytvořit informa-
tivní kampaň pro rodiče a zdra-
votníky.  Naštěstí se zejména 
v poslední době situace velmi 
proměňuje a zdravotníků, kteří 
rozumí potřebám dětí a respek-
tují je, výrazně přibylo. Chápou, 
že rodina má nejdůležitější 
a také trvalý vliv na vývoj dítě-
te, rodiče berou jako partnery 
v léčbě, aktivně je zapojují do 
rozhodovacího procesu a po-
dílení se na každodenní péči. 

Moc chválím dětské oddělení 
havířovské nemocnice, která 
s principy Family-centred Care 
už dávno pracuje a je tím mezi 
rodiči vyhlášená a oblíbená!

Kde mohou lidé sehnat podrob-
nější informace?

Především na webových strán-
kách kampaně Být spolu je nor-
mální. Kampaň přináší základní 
informace rodičům i zdravot-
níkům a je zaměřena na zave-
dení přístupu, který respektuje 
rodiče a jiné blízké osoby jako 
rovnocenné partnery v procesu 
léčby dítěte. Opírá se o platnou 
legislativu a odbornost, vychází 
z principů Family-centred Care 
a Charty práv hospitalizovaných 
dětí. Cílem projektu je podpořit 
implementaci Metodického po-
kynu k přítomnosti zákonných 
zástupců a osob blízkých u dětí 
při poskytování zdravotních 
služeb vydaného MZČR v roce 
2023. Na webových stránkách 
bytspolujenormalni.cz najdou 
rodiče i zdravotníci shrnutí pří-
slušné legislativy, vysvětlení 
pojmů, ale i nejčastěji kladené 
otázky a dokumenty ke stažení, 
jako například Chartu práv dětí 
v nemocnici.

Vše se neděje „jen od stolu“, 
navštěvujete také nemocnice…

Ano, v souvislosti s kampa-
ní Být spolu je normální jsme 

obě navštívily úctyhodnou 
řádku nemocnic, vstřícnějších 
i těch méně vstřícných. V rámci 
kampaně jsme ovšem neměly 
možnost s jednotlivými zdra-
votnickými zařízeními pracovat 
systematičtěji, jít více do hloub-
ky, ani setkávat se opakovaně. 
Tak vznikl ucelený projekt Být 
spolu je léčivé. V rámci tohoto 
projektu navazujeme spoluprá-
ci se třemi vybranými nemoc-
nicemi. Během téměř dvou let 
trvání projektu máme a budeme 
mít prostor sledovat, jak pracují, 
jak implementují práva a potře-
by dětí do svých vnitřních řádů 
a systémů nebo jak jsou v nich 
spokojení jak dětští pacienti 
a rodiče, tak sami zdravotníci.

A tady přichází „na řadu“ naše 
nemocnice…

Máme velkou radost, že jedna 
z nemocnic, se kterými spolu-
pracujeme je právě Nemocnice 
Havířov. Tuto nemocnici může-
me dávat za příklad ostatním. 
Je inspirativní vidět, že vedení 
nemocnice i jednotliví zdravot-
níci hledají cesty, jak dětem 
i rodičům společnou přítom-
nost usnadnit. Věříme, že sdíle-
ní zkušeností z Havířova může 
inspirovat další zařízení. S námi 
oběma se budete moci potkat 
na místních nemocničních cho-
dbách a určitě uvítáme, pokud 
s námi budete chtít sdílet zku-
šenosti s hospitalizací či ošet-
řováním svých dětí.

Jaká je tedy závěrečná myšlenka?

Vnímáme, že poučení rodiče 
si dnes zvládnou prosadit pří-
tomnost u svých dětí v každé 
nemocnici. Nám jde ale o to, 
aby to „šlo samo“, naprosto sa-
mozřejmě, aby byla naplňována 
práva a potřeby VŠECH dětí… 
a tady nás ještě nějaká práce 
čeká.

Oběma dámám děkuji za inspi-
rativní rozhovor a držím jim pal-
ce v jejich další činnosti.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.
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             VELKÝ SÁL 

3. 8. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ZLOUNI 2

Animovaný/ komedie, USA 2025, 
96´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
3. 8. v 19.00 h.
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
Dobrodružný, USA 2025, 130´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
4. 8. v 17.00 h.
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný/ komedie, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
4. 8. v 19.00 h.
SUPERMAN

Sci-fi/ fantasy/ komiks, USA 2025, 
129´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
10. 8. v 17.00 h.
JAK VYCVIČIT DRAKA
Dobrodružný, USA 2025, 116´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč

10. 8. v 19.00 h.
F1
Drama/ sportovní, USA 2025, 
150´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
11. 8. v 17.00 h.
DÍVKA JMÉNEM WILLOW
Rodinný/ dobrodružný/ fantasy, 
Německo 2025, 100´, přístupný, 
dabing.

Vstupné: 130 Kč

11. 8. v 19.30 h. / PREMIÉRA
DUCHOŇ

Hudební/Drama, Slovensko 2025, 
95´, přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
17. 8. v 17.00 h.
ELIO
Animovaný/ rodinný, USA 2025, 
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
17. 8. v 19.30 h. / PREMIÉRA
BLÁZNIVÁ STŘELA

Komedie, USA 2025, 92´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
18. 8. v 17.00 h. / PREMIÉRA
TLAPKY NA PEDÁLY:
VELKÁ CENA EVROPY
Animovaný, Německo/ Velká Bri-
tánie 2025, 98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

18. 8. v 19.00 h.
VLNY
Drama, Česko 2024, 131´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
24. 8. v 17.00 h. / PREMIÉRA
ODVÁŽNÁ EMMA

Animovaný/ rodinný, USA/ Čína 
2025, 87´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
24. 8. v 19.30 h. / PREMIÉRA
TONY MÁ PLÁN

Černá komedie, Česko 2025, 80´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
25. 8. v 17.00 h.
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY

Akční/ komedie/ sci-fi, USA 2025, 
115´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč

25. 8. v 19.30 h. / PREMIÉRA
SPLITSVILLE

Komedie, USA 2025, 100´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
31. 8. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SLEČNA MOXY

Animovaný/ komedie, Nizozemí/ 
Belgie 2025, 88 ,́ přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
31. 8. v 19.00 h.
OBNOVENÁ PREMIÉRA
ČELISTI

Thriller, USA 1975, 124´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč

KINO CENTRUM

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno ve dnech promítání od 10 do 20 hodin (vstup volný)

DOBRODRUŽSTVÍ A ROMANTIKA
VÝSTAVA FILMOVÝCH PLAKÁTŮ  
1. 8. – 31. 8. 2025 
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LETNÍ KINO
1. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DŽOB

Drama, Česko 2024, 90´, do 12 
let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
2. 8. ve 21.30 h.
OBNOVENÁ PREMIÉRA
TOTAL RECALL
Akční/ sci-fi, USA 1990, 113´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
5. 8. ve 21.00 h. / PREMIÉRA
RIVALOVÉ:
AKADEMIE RYCHLOSTI

Sportovní/ akční, Francie 2025, 
98´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
6. 8. ve 21.00 h. / PŘEDPREMIÉRA
POD PAROU

Komedie/ drama, Česko/ Slo-
vensko 2025, 112´, do 12 let ne-
vhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
7. 8. ve 21.00 h.
KOUZLO DERBY
Komedie, Česko 2025, 110´, do 
12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

8. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DUCHOŇ
Hudební/Drama, Slovensko 2025, 
95 ,́ přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
9. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
MEZI NÁMI DĚVČATY 2

Komedie/ fantasy, USA 2025, 
111´, přístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
12. 8. ve 21.00 h. / PREMIÉRA
SORRY, BABY
Komedie/ drama, USA 2025, 
103´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
13. 8. ve 21.00 h. / PREMIÉRA
BODLINKA:
PICHLAVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Animovaný/ rodinný, Velká Britá-
nie 2025, 85´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
14. 8. ve 21.00 h. / PREMIÉRA
BLÁZNIVÁ STŘELA
Komedie, USA 2025, 92´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
15. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
TLAPKY NA PEDÁLY:
VELKÁ CENA EVROPY

Animovaný, Německo/ Velká Bri-
tánie 2025, 98´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč

16. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
DOKONALÁ SHODA
Komedie, USA 2025, 117´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
19. 8. ve 21.00 h.
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?
Komedie, Česko 2025, 100´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 120 Kč
20. 8. ve 21.00 h.
POD PAROU
Komedie/ drama, Česko/ Slo-
vensko 2025, 112´, do 12 let 
nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
21. 8. ve 21.00 h. / PREMIÉRA
TONY MÁ PLÁN
Černá komedie, Česko 2025, 80´, 
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 140 Kč
22. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
ODVÁŽNÁ EMMA
Animovaný/ rodinný, USA/ Čína 
2025, 87´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
23. 8. ve 21.30 h.  / PREMIÉRA
NIKDO 2

Akční/ komedie, USA 2025, 89´, 
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
26. 8. ve 21.00 h.
DUCHOŇ
Hudební/Drama, Slovensko
2025, 95´, přístupný, titulky.
                    Vstupné: 150 Kč

27. 8. ve 21.00 h. / PREMIÉRA
DJ AHMET
Drama/ komedie, Severní Make-
donie/ Česko 2025, 99´, přístup-
ný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
28. 8. ve 21.00 h.  / PREMIÉRA
JAREK

Dokument, Česko 2025, 103´,
do 12 let nevhodný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
29. 8. ve 21.30 h.
BLÁZNIVÁ STŘELA
Komedie, USA 2025, 92´, do 12 
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
30. 8. ve 21.30 h. / PREMIÉRA
ROSEOVI

Komedie/ drama, USA 2025, 
97´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
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Hrací zóna 
a výstava schleich®  

1. 8. - 27. 8. 2025
denně 10-18 hod.

Výstavní síň Viléma Wünscheho
Kulturní dům Leoše Janáčka, 

Dlouhá třída 46a, Havířov-Podlesí 

 Jednotné vstupné: 70 Kč

prijd 
si pohrÁt

A1_Schleich_�nal_havirov.indd   1 11.06.2025   15:39:38

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

Letní KNIHOŠIFRA 
9 týdnů – 9 knih – 9 šifer 
Každý týden zveřejňujeme jednu šifru, podle které poznáte 
konkrétní knihu. Vaším úkolem bude v jejím textu najít část ta-
jenky. Na konci léta se z jednotlivých dílků odhalí celé řešení.  
📖Kategorie pro dospělé – knihy s tematikou nebo autory
     z Moravskoslezského kraje 
📖Dětská kategorie – známé a oblíbené knižní bestsellery
     pro děti 
🧩Děti navíc za každý vyřešený úkol získají dílek obrázku
     k poskládání 
🎟Hrací karty ve všech odděleních knihovny nebo na webu 
🎁Odměna čeká na 3 vylosované luštitele z každé kategorie 
🗓Soutěž probíhá do 31. srpna  
🃏Hrací karty odevzdejte do 5. 9., losování 10. 9.             
📚Výherci obdrží knižní cenu 

PRO DĚTI   
SVORNOSTI 
7. 8. a 21. 8.	 Chytré hry pro děti i dospělé. Zábavné logické hry 		
		  vydavatelství MINDOK / 9–12 hod. a 13–16 hod. 
14. 8. a 28. 8.	 Albi Kouzelné čtení – interaktivní příběhy, zvuky, 
		  kvízy a hry ukryté v knihách, které ožívají pomocí
		  kouzelné tužky  / 9–12 hod. a 13–16 hod. 
ŠRÁMKOVA 
5. 8. 		  Čarování s 3D perem – Tvoření podmořského 		
		  světa pomocí 3D per pro děti i dospělé 

J. SEIFERTA  
13. 8. v 9.30 hod.	 Bookstart – HraČtení – na terase 
GEN. SVOBODY 
4.–8. 8.		  Pod hladinou – výtvarná dílna. Vyrobte si některého
		  z obyvatel moře 
U JESLÍ 
14. 8. v 13 hod.	 Retrohry – školka s míčem, švihadlová školka,
		  skákání s gumou, hula hoop, panák aj. 
PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ
SVORNOSTI 
4. 8.–3. 10.	 Společná výstava členů fotoklubu Karviná v Galerii
		  po schodech. Slavnostní zahájení 4. 8. v 18 hod.
		  v prostorách knihovny  
ŠRÁMKOVA 
21. 7.–12. 9.	 Havířov objektivem – výstava soutěžních fotografií. 	
		  Hlasujte na webu nebo na pobočce 
1. 7.—29. 8.	 Havířov v otázkách – prázdninový kvíz 
ŠRÁMKOVA – K klub 
25.–28. 8.	 Sportovní dny v K-klubu – volejbal, badminton, frisbee
		  či jiné kolektivní sporty. Setkáme se ve 13.30 hod.
		  v K-klubu a dále podle počasí 
J. SEIFERTA  
4. 8. v 10 hod.	 Posezení u karet a dobré knihy na terase 
HORNOSUŠSKÁ 
28. 8. v 15 hod. 	 "Monča" – tečkované baňky, koule
		  lektorka Eva Walová, 150 Kč a dle materiálu 
1. 7.–29. 8.	 Prázdninový kvíz MOZKOHRÁTKY 

Nábor do zájmových útvarů do Radničních listů na srpen 2025 
 
Výběr zájmových útvarů za pobočku Šumbark na nový školní rok 2025-2026 
 

KROUŽKY PRO DĚTI MŠ    
Název kroužku Den a hodina konání Věk Cena 
MŠ Zábavné odpoledne Pondělí 16.00 – 17.00 4 – 6 let 200 Kč / rok 
MŠ Angličtina jinak 2 Pondělí 17.00 – 18.00 4 – 6 let 200 Kč / rok 
MŠ Cvičeníčko Úterý 16.00 – 17.00 4 – 6 let 200 Kč / rok 
MŠ Legohrátky Středa 16.00 – 17.00 4 – 6 let 200 Kč / rok 
MŠ Taekwonďáček Čtvrtek 16.00 – 17.00 4 – 6 let 300 Kč / rok 
MŠ Angličtina jinak 4  Čtvrtek 17.00 – 18.00 4 – 6 let 200 Kč / rok 
MŠ Keramika Pátek 16.00 – 17.00 4 – 6 let 600 Kč / rok 
MŠ Master stretching 3   Pátek 17.00 – 18.00 4 – 6 let 200 Kč / rok 
POČÍTAČE A LEGOROBOTIKA     
PC – Minecraft 1 Pondělí 15.00 – 16.00 9 – 15 let 100 Kč/rok 
PC – Paříme na pc 2 Úterý 16.00 – 17.00 6 – 15 let 100 Kč/rok 
Legorobotika 1  Středa 16.00 – 17.00 6 – 9 let ZDARMA 
DJI-roboti/drony 1 Středa 17.00 – 18.00 9 – 15 let ZDARMA 
Beat Saber 2 virtual Čtvrtek 18.00 – 19.00 6 – 15 let 100 Kč/rok 
3D tisk - nováčci Čtvrtek 15.00 – 16.00 8 – 12 let ZDARMA 
Mladý Youtuber Pátek 15.00 – 16.00 8 – 12 let ZDARMA 
SPORT, POHYB, JAZYKY     
Angličtina jinak 1 (2. – 4. tř.) Pondělí 16.00 – 17.00 7 – 9 let 300 Kč / rok 
Angličtina jinak 3 (2. st. ZŠ) Čtvrtek 16.00 – 17.00 10 – 15 let 300 Kč / rok 
Florbal 1 - začátečníci Úterý 18.00 – 19.00 6 – 12 let 100 Kč / rok 
Foto kroužek Úterý 15.00 – 16.00 8 – 15 let 300 Kč / rok 
Taekwondo WT – nábor* Úterý 16.00 – 17.00 8 – 12 let 500 Kč / rok 
Basketball 2 - začátečníci Středa 17.00 – 18.00 6 – 14 let 200 Kč / rok 
Stolní tenis (nováčci) Pátek 15.00 – 16.00 6 – 11 let 200 Kč / rok 
Master stretching 2 starší Pátek 16.00 – 17.00 10 – 17 let 200 Kč / rok 
Šprtec – stolní hokej - nováčci Pátek 17.00 – 18.00 6 – 15 let 200 Kč / rok 

 
Ostatní i výtvarné ZÚ a mnoho dalších podrobných informací najdete na naleznete na: www.csvc.cz  
Na dotazy použijte: Tel: 730 432 020, E-mail: krouzky@csvc.cz 
 

 
Klasifikace informací: Neveřejné 

  

Junák – český skaut 
2. oddíl rytíři sv. anny (šumbark) 
středa 16-18: kluci 8-15 let 
5. oddíl benjamínků a vlčat (město) 
úterý 16-17.30: družina žížalky pro nejmenší 
středa 15:30-17: družina bobříci 8-15 let 
52. oldskauti: schůzky dospělých skautek a skautů 
petkahavirov.skauting.cz/nabor 
kadlecova@skaut.cz 

 
petkahavirov.skauting.cz/nabor 

od září ke skautům 

NÁBOR DO ZÁJMOVÝCH ÚTVARŮ 
Výběr zájmových útvarů

za pobočku Šumbark
na nový školní rok 2025-2026

Ostatní i výtvarné ZÚ a mnoho dalších podrobných
informací najdete na naleznete na: www.csvc.cz  

Na dotazy použijte: Tel: 730 432 020 / E-mail: krouzky@csvc.cz 
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Lukostřelci přivezli
medaile z mistrovství ČR
v halové lukostřelbě       

Havířovský plavec
na WMG 2025 v Taipei        

Havířovský kickbox uspěl 
na Evropském poháru
i na mistrovství ČR 

Olympijský běh
v Havířově: Slunce, trail
a skvělá atmosféra  

Naši lukostřelci, od žáků až po 
seniory, se účastnili mistrovství 
ČR v halové lukostřelbě. Nejú-
spěšnější členkou LO TJ Slovan 
Havířov byla Nicol Szotková, 
která přivezla stříbro z doroste-
necké kategorie a v individuální 
soutěži dospělých vystřílela zla-
to. Dále doplnila družstvo žen 
spolu s Janou Fialovou a Moni-
kou Gaubovou, a společně jako 
tým získaly zlatou medaili. Ani 
žáci nezůstali pozadu. Martina 
Mrázová v individuální soutěži 
získala stříbro v kategorii star-
ších žákyň, zatímco Jakub Šlajs 
obsadil těsně 4. místo v katego-
rii mladších žáků. Velmi úspěš-
ná byla také žákovská družstva. 
V kategorii starších žáků obsa-
dili Erik Riemer, Šimon Formá-
nek a hostující Ondřej Šugárek 
(SK Policie Vsetín) 3. místo. 
Družstvo mladších žáků ve slo-
žení Jakub Šlajs, Mirek Šimurda 

a hostující Jan Řáda (Lukostřel-
ba Humpolec) vystřílelo fantas-
tické 2. místo. Martina Mrázová 
hostovala v ženském družstvu 
Lukostřelby Humpolec, se kte-
rým získala 2. místo. Vojtěch 
Kupka hostoval v družstvu SK 
Lukostřelba Libichov a obsa-
dil 4. místo. V neposlední řadě 
se MČR zúčastnili i lukostřelci 
v kategorii dospělí 50+, kde nás 
reprezentovali Karel Křibský 
a Dagmar Mrázová. Po elimi-
načních soubojích oba skončili 
na 5. místě. 

Jana Fialová 
předsedkyně klubu  

Ve dnech 18.–23. 5. 2025 se 
náš nejlepší Masters plavec Li-
bor Hracki, jako jediný zástupce 
českého plavání, zúčastnil Wor-
ld Masters Games v Taipei na 
Taiwanu. Vše započalo na sta-
dionu Taipei Dome, kde proběhl 
uvítací ceremoniál, který oficiál-
ně zahájil tuto globální sportov-
ní událost, které se zúčastnilo 
25 000 sportovců v 35 disciplí-
nách. Libor měl na programu 
čtyři disciplíny, 50 m prsa, 200 m 
kraul, 100 m prsa a 400 m kraul. 
V konkurenci 1900 plavců ze 
107 zemí se umístil dvakrát na 
čtvrtém místě, jednou byl pátý 
a nejlépe doplaval na 100 m prsa 
a odnesl si krásnou stříbrnou 

medaili. Blahopřejeme a děku-
jeme za reprezentaci našeho 
města i klubu při takto významné 
sportovní akci. 

Plavecký klub Havířov 

Ve středu 18. června 2025 se 
v Havířově uskutečnil Olympij-
ský běh, který je každoročně 
pořádán na oslavu Olympijské-
ho dne na různých místech po 
celé České republice. Start i cíl 
závodu byly umístěny u Malé 
Jamajky pod Letním kinem, 
což dodalo akci příjemnou letní 
atmosféru. I přes horké počasí 
a náročnější, spíše trailovou tra-
su, si závod běžci užili.  

Závod přilákal desítky nadše-
ných sportovců všech věkových 
kategorií. Celkem závodilo 53 
běžců!  

Nejlépe se dařilo těmto: 

Muži 
Miroslav Mokroš (1988)
– čas 00:17:42 

David Flaša (1989)
– čas 00:17:53 
Petr Czilling (1990)
– čas 00:18:04 

Ženy 
Eva Žůrková (1975)
– čas 00:22:03 
Kateřina Somerliková (2007)
– čas 00:22:18 
Klaudie Kobierska (2009)
– čas 00:23:54 
Velké poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na hladkém prů-
běhu akce, závodníkům, kteří do 
Havířova přišli na náš běh a také 
všem, kteří přišli fandit. Těšíme 
se příští rok! 

Za pořadatele 
Markéta Špičková

a Radek Holub 

Začátkem května reprezentanti 
ČR Tobias Swaczyna a Adam 
Janek z Kick Wolf Team vybo-
jovali na Evropském poháru 
WAKO Zagreb Open v chorvat-
ském Varaždinu dvě medaile. 
Tobiasova cesta turnajem skon-
čila až ve finále, kde nestačil na 
izraelského soupeře a vybojoval 
krásné 2. místo v disciplíně K-1 
juniorů do 67 kg. Adam ve full 
contactu mužů do 75 kg nena-
šel přemožitele ani ve finále 
a stal se vítězem evropského po-
háru! Dne 31. 5. 2025 se konalo 
ve Vysokém Mýtě MČR v tatami 
i ringových disciplínách. V ringo-
vé disciplíně lowkick zápasili ju-
nioři Tobias Swaczyna a Maxim 
Vyhlídal. Tobias vybojoval titul 
mistra a Max vicemistra ČR. Na 
tatami jsme měli větší zastou-

pení v počtu šesti zápasníků, 
kteří získali celkem 9 medailí. 
Titul mistra a vicemistra ČR zís-
kala juniorka Nella Ondráčková, 
dvě stříbra Zumrud Guseynová, 
stříbro a bronz pak starší žáci 
Vojta Magyarics a Zdeněk Te-
sařík. Juniorka Noela Jelenová 
uzavřela medailové žně bron-
zem. Pro všechny zápasníky na 
tatami mimo Zdeňka a Zumy, 
kteří zápasili i na loňském MČR, 
to byl teprve druhý velký turnaj. 
Někde byla vidět nervozita, ně-
kde nezkušenost, ale všichni 
se nakonec "porvali" a udělali 
maximum pro to, aby si z MČR 
odvezli medaile pro sebe, celý 
tým i naše město. 

Radim Janek 
předseda klubu  
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Senioři TS Up&Down
se stali mistry Evropy  

Legionáři uspořádali 
branný den rodičů
s dětmi   

Mažoretky Kala slaví 
úspěchy a tituly
vicemistrů Evropy 

Havířovská taneční skupina Up&-
Down, střediska volného času 
Asterix letos opět na soutěžích 
zářila. Skvělé výsledky sbírala 
ve všech věkových kategoriích. 
Největší letošní úspěch slavila 
seniorská kategorie – s choreo-
grafií SHREK získala titul mistrů 
Evropy v soutěži BEST DANCE 
GROUP EUROPEAN CHAMPI-
ONSHIP 2025 v Chorvatsku. Na 
soutěži Taneční skupiny roku si 
na Mistrovství Moravy odnesla 
titul 1. vícemistrů Moravy a na 
mistrovství ČR v Praze krásné 4. 
místo. Na soutěži Czech dance 
tour si vybojovala titul 1. vícemi-
strů Moravy a 2. vícemistrů ČR. 
Dětská kategorie s choreografií 
JUNGLE si znova obhájila svůj 
loňský titul mistrů ČR v soutě-
ži Czech dance tour v kategorii 
Freestyle. Juniorská kategorie 
s choreografií TIME LOOP po-
prvé získala titul mistrů Mora-

vy a mistrů ČR v soutěži Czech 
dance tour v kategorii Freestyle. 
Hlavní kategorie s choreografií 
LOS MUERTOS ovládla Moravu 
a získala titul 1. vícemistrů ČR 
v celorepublikové soutěži Czech 
dance tour v kategorii Street dan-
ce.  Všechny zmiňované věkové 
kategorie navíc slavily úspěchy 
i na dalších soutěžích, odkud si 
pravidelně odvážely cenná umís-
tění na předních příčkách. Úspě-
chy slavila i juniorská B kategorie 
s EXPEDICÍ JURSKÝ PARK a nej-
mladší s choreografií I’M PO. 

Velké poděkování patří všem tre-
nérkám skupiny. Děkujeme všem 
tanečníkům za skvělou reprezen-
taci skupiny, vedení střediska 
volného času Asterix, a přede-
vším představitelům města Haví-
řova za jejich podporu. 

Za tým TS Up&Down
Lucie Vachulová

Československá obec legio-
nářská, jednota Havířov uspo-
řádala v květnu 2025 Branný 
den rodičů s dětmi. Cílem akce 
bylo seznámit děti a mládež se 
základy branných dovedností, 
jako je třeba střelba ze vzdu-
chové pistole nebo z luku. Ro-
diče si pak mohli po odborné 
instruktáži vyzkoušet i moder-
ní zbraně. Součástí dne byla 
také edukativní část z našeho 
regionu o ostravsko-opavské 
operaci z roku 1945. ČsOL je 
nestranický nepolitický spolek, 
sdružující válečné veterány 

československých zahranič-
ních armád z doby 2. světové 
války, příslušníky domácího od-
boje, příslušníky 3. odboje nebo 
účastníky válečných a mírových 
operací.

Za ČsOL Pavel Kadlec 

Mažoretky KALA MKS HAVÍ-
ŘOV se i letos mohou pochlu-
bit úspěchy na poli mažoretko-
vého sportu v nepostupových 
i postupových soutěžích v rám-
ci České federace mažoretko-
vého sportu. Ve dnech 19.–21. 
června se zúčastnily mistrovství 
Evropy v mažoretkovém sportu 
v Chorvatsku ve městě Novig-
rad a soutěžily v disciplínách 
BAT (hůlka) a MIX (kombinace 
náčiní). Doslova v potu krve si 
vybojovaly všechny kovy a zís-
kaly jeden titul mistra Evropy, 
3 tituly vicemistra Evropy a 3 ti-
tuly II. vicemistra Evropy. Tvrdá 
práce a úsilí všech mažoretek 

má skvělé výsledky. Poděkování 
patří trenérkám Lence Hladilo-
vé a Radce Klimkové za jejich 
skvělé choreografie a obětavou 
práci. Děkujeme rovněž našim 
podporovatelům a sponzorům, 
včetně statutárního města Haví-
řov. A závěrem vzkaz pro všech-
ny mladé slečny – pokud byste 
měly zájem stát se mažoretkou, 
nové členky přijímáme každou 
středu v měsíci, tak neváhejte 
a přijďte mezi nás. 

Barbara Parchańská 
předsedkyně

Spolku Kala Havířov   
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SŠP Havířov získala 
prestižní ocenění  

Mladí havířovští
zdravotníci ZŠ Úsměv 
v regionálním kole 

Žáci ZŠ Generála Svobody 
poznávali Evropu  

Družina ZŠ Žákovské
má talent 

Střední škola polytechnická 
Havířov-Šumbark má důvod 
k oslavě – letos jsme úspěšně 
prošli certifikačním procesem 
a oficiálně se zařadili mezi 
členské školy Českého svazu 
zaměstnavatelů v energetice 
(ČSZE). Jinými slovy – jsme 
v energetickém klubu vyvole-
ných! A nejen tak ledajakém 
– v celém Moravskoslezském 
kraji jsou jen dvě střední ško-
ly, které se tímto titulem mo-
hou pyšnit. A my jsme jednou 
z nich.  A to není všechno! Každý 
rok ČSZE vybírá a oceňuje nej-

lepší žáky členských škol. Slav-
nostní ceremoniál proběhl ve 
Velkém zrcadlovém sále Minis-
terstva školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR – a letos tam zazářil 
i náš žák čtvrtého ročníku oboru 
Mechanik elektrotechnik Patrik 
Mendrok. Patrikovi srdečně bla-
hopřejeme a děkujeme mu za 
skvělou reprezentaci naší školy. 
Vypadá to, že budoucnost české 
energetiky je v dobrých rukou.  

Gabriela Přidalová 
pedagožka SŠP Havířov  

Koncem měsíce května se pě-
tičlenný tým Montessori zá-
kladní školy Úsměv z Havířova 
z prvního trojroční zúčastnil regi-
onálního kola Soutěže mladých 
zdravotníků ve Frýdku-Místku 
poté, co do něj postoupil z kola 
okresního. Úspěch to byl pro děti 
už proto, že na takové soutěži 
byly vůbec poprvé. Klání organi-
zoval Český červený kříž (ČČK) 
a dětské týmy zde poměřovaly 
své dovednosti základů první 
pomoci, když musely ukázat 

ošetření raněných koloběžkářů, 
umně zavinout obvaz nebo při-
volat rychlou lékařskou pomoc. 
Havířovský tým, který reprezen-
toval celý okres Karviná, nako-
nec na stupně vítězů nedosáhl, 
ale děti nasbíraly neocenitelné 
zkušenosti. Odpolední kroužek 
Zdravotník při ZŠ Úsměv, kde se 
žáci připravovali, vede Naděžda 
Picone. 

Pavel Kadlec 
iReportér  

V polovině května se žáci 8. 
a 9. ročníku ZŠ Generála Svo-
body v Havířově zúčastnili za-
hraničního pobytového zájezdu, 
během kterého navštívili Velkou 
Británii, Belgii a Nizozemsko. 
První zastávkou byl Londýn, kde 
viděli slavné památky, prošli se 
historickým centrem a užili si 
plavbu po řece Temži. Ubytová-
ni byli v hostitelských rodinách, 
což pro ně byla skvělá příležitost 
procvičit si angličtinu a zažít ži-
vot v britské domácnosti. Zaví-
tali také do leteckého muzea 
v Duxfordu, kde si prohlédli his-
torická i moderní letadla, a dále 
do univerzitního města Camb-
ridge, kde nasáli atmosféru jed-
noho z nejslavnějších vzděláva-
cích míst světa. Navštívili také 
Dover, prohlédli si majestátní 

hrad Dover Castle a pokochali 
se výhledem na slavné bílé do-
verské útesy. V Belgii je přivítaly 
Antverpy se svým historickým 
centrem a následně dorazili do 
Amsterdamu. Tam si prohlédli 
květinový trh, čtvrť muzeí a při 
procházce centrem obdivovali 
typickou nizozemskou architek-
turu a atmosféru města protka-
ného kanály. Celý zájezd se nesl 
ve znamení poznávání a zážitků. 
Žáci si odvezli nejen nové vědo-
mosti, ale i krásné vzpomínky. 
Těšíme se, že v podobných po-
znávacích zájezdech budeme 
pokračovat i v příštím školním 
roce. 

Martin Švrček  
ředitel ZŠ Gen. Svobody  

Na konci května se ve školní 
družině konala velmi oblíbená 
akce s názvem Talent školní dru-
žiny. Této události se zúčastnilo 
mnoho šikovných dětí, které se 
nebály ukázat svůj talent a co 
všechno dokážou. Děti si připra-
vily pestrý program, tančily, hrály 
na hudební nástroje a předvá-
děly různá vystoupení. Všichni 
účastníci si zasloužili velký pot-
lesk za nápaditost a za odvahu. 
Celá akce proběhla v příjemné 
atmosféře, která motivovala děti 
k tomu, aby své talenty rozvíjely 
nadále. Na závěr bych chtěla po-

děkovat svým spolupracovnicím 
za přípravu a průběh akce.            

Martina Šindlerová  
vychovatelka školní družiny

při ZŠ Žákovská  



www.havirov-city.cz

různé / zábava 17

facebook - facebook.com/oficialni.profil.Havirova

AUTOR:
-VEWI -

POMŮCKY:

ALOR, SHAKER, TAS , 
TOLIT , TYN

STARO-
ARMÉNSKÉ 

MĚSTO

HMOTA V 
ROZTAVE-

NÉM STAVU

LISTNATÝ 
STROM SUNUTÍ

INICIÁLY 
FOTBALISTY 

PANENKY
VANDAL UČINIT

TUPÝM

STARÉ A 
NEPOTŘEBNÉ 

VĚCI

INDONÉSKÝ 
OSTROV ASFALT NAŠE

MĚSTO

KDO RÁD 
SKÁČE  
(ŘÍDCE)

DRUH 
VÝBUŠNINY SARMAT ZÁPOR SLOVENSKY 

„JESTLI“

A SICE

PROVÁDĚT 
SANACI

DOMÁCKY 
TOMÁŠ

HLAVNÍ  
MĚSTO 

KAZACH-
STÁNU

1. ČÁST
TAJENKY

4. ČÁST
TAJENKY

TĚLOVĚDEC

LETOUN
(KNIŽNĚ)

POLNÍ
LÁHEV

SLOVENSKÉ
MUŽ. JMÉNO

DOMÁCKY 
ALICE

VATRA
NAHÁČ TAHAT LOSY

CITOSLOVCE 
POVZDECHU

ZNAČKA 
KILOMETRU

2. ČÁST
TAJENKY

PEPŘOVNÍK 
(BOTANICKY)

KŘESLO 
(ZASTARALE)

LÉK PROTI 
KINETÓZE

DOMÁCKY 
TOMÁŠ

DRUH 
PAPOUŠKA

UCTÍVANÝ 
OBJEKT

DRUH 
MOUČNÍKU

VLÁČET

MODŘINY
NA OKU

PŘEDLOŽKA

DROBNÁ 
BYLINA

CITOSLOVCE 
SMÍCHU

LITERÁRNÍ 
FORMA

NADZEMNÍ 
ČÁSTI BYLIN

UBYTOVNA 
MOTORISTŮ

VELKÉ KOLO

KÓD LETIŠTĚ 
TAŠKENT

MLÝNSKÉ 
KANÁLY

ZNALEC 
(ŘÍDCE)

KOVÁNÍM 
SPOJIT

KŮŇ 
(BÁSNICKY)

ŘEČ

NAMÁČECÍ 
PŘÍPRAVEK

USMRTIT 
AUTEM

NÁDOBA NA 
MÍCHÁNÍ 
NÁPOJŮ 
(ŘÍDCE)

RYCHLE

NÁZEV
HLÁSKY K

ZÁTOKA

RUSKY 
„NOC“

SLOVENSKY 
„KOTEL“

SLOVENSKY 
„KOLEK“

MATŮV 
KAMARÁD

SÚDÁNSKÝ 
KMEN

OBNA-
ŽENOST

ŠAT

MENŠÍ
PYŠNÝ PTÁK

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

ÚČASTNIT
SE BOJE

ZKR. OKRES. 
ARCHIVU

SPZ ÚSTÍ
NAD LABEM

VYSOKÉ
KARTY

3. ČÁST
TAJENKY

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO VNÍMAVOST

ANGLICKY 
„KRÁLOV-

SKÝ“

POLSKÉ 
SÍDLO

KO
M

IK
S

KO
M

IKS
KO

M
IK

S KO
M

IKS
KO

M
IK

S
KO

M
IKS



Přijďte si pro  
jedny z nejnižších  
cen energií
Přesně, jak potřebujete

Najdete nás na této pobočce  
České pošty:
Dlouhá třída 464/7a, Havířov
tel.:   730 583 917, 730 583 921 
e-mail: cp.havirov@cez.cz

 Elektřina 
 3 134 Kč/MWh s DPH

 Plyn 
 1 150 Kč/MWh s DPH

14/25/inzerce
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SLEVA

60
Kompletní podmínky této i našich dalších akcí naleznete na www.orangeoptik.cz/akce

Hlavní třída 166/42, Havířov, tel.: 608 655 025

HLEDÁME ZDRAVOTNÍ SESTRU
PRO ORDINACI VPL V HAVÍŘOVĚ.

NÁSTUP OD ZÁŘÍ NEBO DLE DOHODY.
VÍCE INFORMACÍ NA TEL.: 776 524 082

EMAIL: ordinace-havirov@seznam.cz
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Máme šikovné
dobrovolníky!   

Havířovský senior
se má fajn   

Dobová zahradní
slavnost v SANTÉ  

V Dobrovolnickém centru ADRA 
Havířov si velmi vážíme všech, 
kteří věnují svůj čas a energii 
pomoci druhým. Mezi výjimeč-
né dobrovolníky bezpochyby 
patří Karolína Kuchařová, která 
je od roku 2023 členkou Stu-
dentského dobrovolnického 
klubu ADRA Havířov. Karolína 
se aktivně zapojuje do pomoci 
seniorům a dětem ze sociálně 
slabých rodin. Co ji ale činí sku-
tečně inspirativní, je její osobní 
příběh. I přes vážné zdravotní 
obtíže v sobě nachází sílu roz-
dávat radost, empatii a lidské 
pochopení. Vedle dobrovolnictví 
v naší organizaci se věnuje i peer 

konzultacím a působí v dalších 
dobrovolnických organizacích. 
Její nasazení je obdivuhodné, 
a proto jsme ji s hrdostí nomino-
vali na ocenění „BoSmePartyja“. 
Jedná se o ocenění, které má 
zviditelnit výjimečné dobrovol-
níky, kteří svým nasazením, em-
patií a odhodláním významně 
přispívají ke kvalitě života v na-
šem kraji. Karolíno, děkujeme! 
A děkujeme i všem ostatním 
dobrovolníkům, kteří dávají naší 
práci skutečný smysl. 

Gabriela Lukesz Gavlasová 
koordinátorka dobrovolníků  

Ve čtvrtek 26. června 2025 se 
zahrada centra SANTÉ promě-
nila ve scénu jako vystřiženou 
z minulých století. Pod širým 
nebem se zde konala Dobová 
zahradní slavnost, která nabíd-
la jedinečný program plný ry-
tířských soubojů, historických 
tanců, ukázek výcviku zvířat 
i vůní tradičních pochoutek. 
Slavnost spolu zahájili úvodním 
slovem ředitelka Michaela Ro-
sová, primátor Ondřej Baránek 
a náměstkyně pro sociální ob-
last Stanislava Gorecká. Násle-
doval pestrý program, ve kterém 
nechyběla ukázka výcviku bel-
gického ovčáka Áji s Myšákem 
(Michalem Citorou), historické 
tance souboru E.L.A. Ostra-
va, drezura poníků spolku SK 
EquiDomino ani rytířský turnaj 
v podání skupiny Rytíři Svatého 

Grálu. Příjemným zpestřením 
byla také barmanská show, kte-
rou předvedl student Hotelové 
školy a Obchodní akademie Ha-
vířov. Celý den vyvrcholil volnou 
zábavou s hudbou DJ Máry. Bě-
hem celého odpoledne probíhal 
dobový jarmark s rukodělnými 
výrobky klientů SANTÉ, stylová 
krčma s občerstvením i zábav-
né hry pro klienty. Velké podě-
kování patří všem účinkujícím, 
organizátorům, zaměstnancům 
a samozřejmě sponzorům 
a partnerům, bez nichž by tato 
akce nemohla vzniknout. Děku-
jeme všem, kteří s námi prožili 
tento nezapomenutelný den. 

Lukáš Hykel 
koordinační a projektový

pracovník   

Havířovští senioři si umí užívat 
volný čas třeba i prostřednictvím 
Charitního centra pro seniory. 
Jezdí na výlety, za poznáním no-
vých míst, kde se setkávají s no-
vými lidmi a společně prožívají 
drobná i větší dobrodružství. 
A kam je výletní větry zavály? 
Třeba do Wisły na integračně-
poznávací výlet v rámci projektu 
Společně pro integraci, který je 
spolufinancován z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj pro-
střednictvím Euroregionu Tě-
šínské Slezsko. Po příjezdu do 
města se prošli poklidnou pro-
menádou, dali si kávu, protáhli 

nohy, zakoupili první suvenýry. 
Pak si odpočinuli ve vláčku, kte-
rému tam neřeknou jinak než 
„ciuchcia“. Navštívili skokanský 
můstek Adama Małysze, projeli 
se k prezidentskému zámečku 
a cestou obdivovali krásnou pří-
rodu Wisły i nádherný vodopád. 
Plní dojmů se vrátili do centra 
Wisły, pochutnali si na výbor-
ném obědě, zakoupili pár po-
sledních suvenýrů a spokojeni 
se vydali na cestu domů. 

Nikola Volf 
projektový pracovník 




